



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

Проект „УМЕНИЯ ЗА ЖИВОТ“

Средно училище „Св. Св. Кирил и Методий“ стартира изпълнението на Проект „Умения за живот“ по договор за безвъзмездна финансова помощ BG05M2OP001-3.016-0004-C01

Средно училище „Св. Св. Кирил и Методий“ в качеството си на бенефициент стартира изпълнението на Проект BG05M2OP001-3.016-0004-C01 „Умения за живот“, процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез Водено от общностите местно развитие BG05M2OP001-3.016, МИГ „Струма – Симитли, Кресна и Струмляни“ мярка 3.9ii „Интеграция чрез образование“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни.

Проектът "Умения за живот" цели да осъществи модел за образователна интеграция и превенция на ранното отпадане от училище чрез развитие на меки умения в ученици и техните родители/настойници от маргинализирани групи чрез: развитие на механизъм за установяване нагласите и склонностите на представителите на целевите групи, осигуряване на психологическа подкрепа за участие в дейности, развиващи техните меки умения за ефективно включване и участие в образователния процес на училището, развие ефективна форма за взаимодействие и изграждане на доверие между семейната среда (родители/настойници) и учителите при осъществяване на мерки и действия за включване и интегриране на учениците от маргинализирани групи в образователния процес на училището, както и като развие система от форми за социално-емоционално учене, които да мотивират учениците от маргинализирани група да идват и остават в училище. Целева група на проекта са ученици от маргинализирани групи и техни родители/настойници, включително роми, обучаващи се в начален, прогимназиален и гимназиален етап на СУ "Св. Св. Кирил и Методий", с. Крупник.

Партньори по проекта са:

- Средно училище "Св. Св.Кирил и Методий" – с.Крупник;
- Община Симитли;
- Сдружение „Коматиница“

Проект BG05M2OP001-3.016-0004-C01 „Умения за живот“ е на обща стойност 195 232,46 лева, стартира от 15.04.2022г. и приключва на 31.12.2023г. Включва четири основни дейности:

----- www.eufunds.bg -----



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

- **Дейност 1 - „Психологическо подпомагане с профилиране и насочване на учениците и родители/настойниците от целевата група за активно участие в дейностите по проекта“**

Дейността цели да оцени личните нагласи и способности за учене, както и личните дефицити на меки умения за всеки включен ученик и неговите родители/настойници, за да се предложи съответната индивидуална психологическа подкрепа и участие в образователни дейности, по проекта и в училище въобще. Партньори в изпълнението на тази дейност са СУ „Св. Кирил и Методий“ – с. Крупник и Сдружение „КОМАТИНИЦА“.

- **Дейност 2 - „Създаване и функционализиране на Родителско-учителски клуб „Другарство-Амала“**

Целта на тази дейност е да се развие ефективна форма на взаимодействие и доверие между семейната среда (родители/настойници) и учителите при осъществяване на мерки и действия за включване и интегриране на деца от маргинализирани групи. Целта отчита значението на семейно-родовата среда като система от авторитети за ромската общност, която е маргинализираната група, с която работим в този проект. Клубната форма, основана на взаимния интерес на учителите и родителите/настойниците към успеха на децата ученици ще позволи учителите да преодолеят традиционното за общността недоверие към външни лица, от една страна, а от друга – самите те по-добре да опознаят семействата и средата на учениците си. Партньори в изпълнението на тази дейност са СУ „Св. Кирил и Методий“ – с. Крупник и Сдружение „КОМАТИНИЦА“

- **Дейност 3 - „Академия „Умения за живот“**

Целта на тази дейност е да създадем и развием привлекателни форми на социално-емоционално учене – школи по интереси - които да мотивират учениците от маргинализирани група да идват и остават в училище. Партньори в изпълнението на тази дейност са СУ „Св. Кирил и Методий“ – с. Крупник и Община Симитли.

- **Дейност 4 - „Живият пример“**

Целта на тази дейност е да подкрепи мотивацията, уменията за организация и взаимодействие на учениците от целевата група, като организираме посещения на организации и места, които отговаряйки на интереса им, могат да демонстрират какви възможности за развитие имат, ако са активни и последователни в образователното си участие. Ръководителите на групите и учениците във всяка група от всяка школа планират 1-дневно посещение в национално значими организации/институции, които работят в темата на съответната школа. Тъй като поголямата част от тези организации/институции са в столицата, посещенията се планират за там. Партньори в изпълнението на тази дейност са СУ „Св. Кирил и Методий“ – с. Крупник и Община Симитли.

Основната проектна цел е: Осъществяване на модел за образователна интеграция и превенция на ранното отпадане от училище чрез развитие на меки умения в ученици и техните

----- www.eufunds.bg -----



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

родители/настойници от маргинализирани групи. Постигането ѝ става чрез осъществяване на специфичните проектни цели:

1. Да развие механизъм за установяване нагласите и склонностите на представителите на целевите групи и да осигурим психологическа подкрепа за участие в дейности, развиващи техните меки умения за ефективно включване и участие в образователния процес на училището.
2. Да развие ефективна форма за взаимодействие и изграждане на доверие между семейната среда (родители/настойници) и учителите при осъществяване на мерки и действия за включване и интегриране на учениците от маргинализирани групи в образователния процес на училището.
3. Да развие система от форми за социално-емоционално учене, които да мотивират учениците от маргинализирани група да идват и остават в училище.

Резултатите от изпълнението на проектните цели допринася за постигането на специфична цел 1: "Повишаване броя на успешно интегрираните чрез образователната система деца и ученици от маргинализирани общности, включително роми" от Приоритетна ос 3 "Образователна среда за активно образователно приобщаване" на ОП НОИР 2014 - 2020, специфична цел 4.1 "Образователна интеграция на децата и учениците от маргинализираните общности, включително роми" от Приоритет 4 "Инвестиции в обучението, социалното приобщаване на децата и учениците от маргинализирани общности на територията на МИГ „Струма“ в Стратегията за ВОМР на едноименната МИГ. Резултатите от проекта са принос за постигане задачите по изпълнение на Стратегията за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства 2015 - 2020, Стратегията за намаляване дела на преждевременно напусналите образователната система 2013 - 2020 и Националната стратегия за учене през целия живот 2014 - 2020. Проектът допринася за осъществяване на мерките и постигане на целите на Общинския план за действие за интегриране на ромите и други граждани в уязвимо социално положение на Община Симитли за периода 2015 -2020, като така подкрепя и държавната политика за осъществяване на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020.

----- www.eufunds.bg -----